



送上深沉祝福 激扬爱国情怀

青岛市隆重举行升国旗仪式庆祝中华人民共和国成立76周年

□青岛日报/观海新闻记者 余博
本报10月1日讯 华夏大地,江山如画;红旗猎猎,举国同庆。1日上午,青岛市庆祝中华人民共和国成立76周年升国旗仪式在市级机关办公楼广场隆重举行。1200名社会各界代表、市民群众参加仪式,共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛、人民幸福安康。

金秋送爽,惠风和畅,五四广场花团锦簇,喜气洋洋。明媚的阳光映衬之下,市级机关办公楼广场上方悬挂的巨幅国旗与“热烈庆祝中华人民共和国成立七十六周年”醒目标识交相辉映,为仪式增添了浓厚热烈的氛围。早上7点半,参加升国旗仪式的各界代表早早来到现场,等待庄严而又荣耀时刻的到来。

“今天是你的生日,我的祖国。”上午8时,150名小学生齐声高唱《今天是你的生日》,表达对祖国的热爱和祝福。来自各行各业的代表带来诗朗诵《青春中国》,歌曲《我爱你中国》道出大家对这片土地最深沉的热爱和对祖国最炽热的告白。

“国旗班就位!”迈着坚定的步伐,国旗护卫队护卫着鲜艳的五星红旗走向升旗台。“向国旗——敬礼!”一声响亮的口令响彻广场,升旗手高高扬起国旗。伴随着雄壮激昂的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,全体人员肃然而立,向国旗行注目礼,齐声唱响国歌。当五星红旗升至旗杆顶端,最美的“中国红”迎风招展,大家按捺不住内心的激动,纷纷挥舞起手中国旗,



10月1日,青岛市在市级机关办公楼广场隆重举行升国旗仪式,庆祝中华人民共和国成立76周年。 赵健鹏 摄

红色的浪潮在广场涌动,全场的心跳在此刻同频共振。

升国旗仪式在全场大合唱《歌唱祖国》中结束,不少观礼市民久久不愿离去,用手机定格与国旗的美好瞬

间。青岛市南区星河志愿服务队队员罗义龙说:“生逢伟大时代,是我们的幸运;建功伟大时代,是我们的责任。我将这份感动转化为前行的动力,弘扬和践行社会主义核心价值观,为

他人送温暖、为社会作贡献。”青岛一中高一5班学生丘雨桐说:“能够参加升旗仪式,我感到无比骄傲和自豪。未来我一定努力学习,用所学知识报效祖国。”

假期文旅观察

假期首日,青岛建榜多个热门旅游目的地“TOP10”榜单

畅享文旅盛宴,海内外游客纵情山海

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报10月1日讯 明月映山海,欢歌共锦绣。当“中国红”遇见“中秋月”,丰富多样、精彩纷呈的文旅活动,是时尚青岛向海内外游客敞开的怀抱。假期首日,青岛建榜去哪儿“热门旅游城市TOP10”“入境游TOP10目的地”、途牛“境内游热门目的地TOP10”,携程平台上,青岛整体旅游订单量同比增长30%……山海之间人潮涌动,大街小巷烟火气升腾,蓬勃的消费脉动,映衬着城市文旅的活力。

沿着漫长的海岸线,游客用镜头定格下青岛最美的一个个瞬间。早上不到8点,栈桥上已经人山人海,不少游客都是全家出动。海浪缱绻、人潮涌动,从桥头到回澜阁,从沙滩到红礁石上,处处都有游人欣喜的笑容。青岛海滨风景区管理处栈桥景区负责人王万波介绍,假期首日,栈桥景区接待游客约5万人次,下午三四点,客流达到最高峰。



国庆中秋假期伊始,栈桥景区迎来陆上、海上大客流。 王雷 摄

在青岛奥帆海洋文化旅游区,缤纷的活动为市民游客带来秋游青岛的别样打开方式。青岛旅游集团市场营销部

面升起的诗意景象,还是走进海上剧场欣赏《寻梦沧海》《徐福传奇》,抑或是走进青岛国际会议中心看时尚展览、品特色美食,总有一款体验可以满足游客需求。此外,青岛旅游集团还推出奥帆中心24小时打卡指南,让假日的快乐在山海秋意里无缝衔接。

这个假期,最浓郁的色彩一定是“中国红”。假期首日,崂山风景区巨峰、太清、九水等游览区同步开展了庄严的升旗仪式与红歌快闪活动,在中国大陆海岸线最高峰巨峰升起五星红旗,祝福祖国“山河锦绣,国泰民安”。当日,景区接待游客4万余人次,同比增长25%。“双节”期间,崂山变身非遗与民俗的展示舞台,不仅有民俗展演、“非遗进景区”螳螂拳展演、“潮玩双节”多彩市集、“雅韵中秋”游园会等多项活动,还推出崂山民俗文化雅集,让游客在动手体验中感受传统文化的温度。崂山(大河东)客服中心前广场推出的非遗剪纸、糖画创作等20个非遗展位错落排布, (下转第二版)

接续奋斗 再创辉煌
——习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上的重要讲话凝聚磅礴力量

■二版

人民日报 评论员文章

奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章
——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

■二版



国庆假期,近200名施工人员工作在中电建青岛即墨海上光伏项目建设现场

假日“不打烊” 海上施工忙

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

本报10月1日讯 国庆假期第一天,全国各地沉浸在喜庆的氛围中。此时此刻,青岛即墨区鳌山湾的海面上,却是一番紧张施工的场景。打桩、焊接固定、连接电缆……中电建青岛即墨海上光伏项目海上施工正如火如荼地推进。

在临时搭建的办公室里,中电建青岛即墨海上光伏项目技术总工张智博仔细查看刚送来的施工方案。“近期连续降雨,耽误了一段时间的工期,我们必须利用节假日加紧施工,将耽误的时间尽量补回来。”张智博说,海上施工受天气影响较大,如遇大雨天气容易打滑,大雾天气能见度较低,此外,风力和气温也是影响海上施工的重要因素。

每逢佳节倍思亲。张智博家住河南,因项目施工临时来到青岛,这段时间一直吃住在工地。“节前和父母打过电话了,对于我不能回去陪他们过节,父母都很理解。”和张智博一样坚守岗位的还有近200名工友,所有施工人员各司其职,辛勤工作在陆上和海上安装现场。

青岛宝鉴公司厂区区内,随着吊车“手臂”不停地舞动,一块块光伏板被组装到钢平台上。这里是海上光伏设施施工组装现场,组装好的钢平台从这里装船出海。在海上施工现场,在机械的作业下,一块块钢平台被固定在海面上。项目分两期建设,一期年底全容量投产后,每年可发绿电约10.7亿度,节约标准煤约32.7万吨,减少二氧化碳排放约87.1万吨。

“国庆假期,安全第一。今天在岗的都是一些经验丰富的老员工,即便如此,上岗前也要给他们做好技术交底,如高空作业必须佩戴安全带,机械操作必须按照标准执行。”张智博说。除了审核施工方案,张智博的另一份工作就是负责现场质量把控。

现场管控上,项目组安排专职安全员全程巡检, (下转第二版)



“双节”期间,“科学”号、“海洋地质九号”、“向阳红18”号的科考队员奋战在一线

不分昼夜追波逐浪 保障海上调查进度

□青岛日报/观海新闻记者 李勋祥

本报10月1日讯 国庆和中秋“双节”来临,当大多数人与家人团聚、享受假期时,“科学”号、“海洋地质九号”、“向阳红18”号的科考队员坚守在追波逐浪的科考一线,用实干诠释每一位海洋科技工作者的责任与担当。

大洋航次往往航程长、作业任务重,在节假日开展作业已成为普遍现象。

正在执行国家自然科学基金委共享航次计划“2025年度西太平洋科学考察实验研究”项目的“科学”号科考队长惠玉超说,“科学”号执行西太平洋共享航次已有十余年,31岁的惠玉超已参加了5次西太平洋科考任务,本次是他第4次在假期期间工作在科考一线。

惠玉超介绍,本航次伊始,超强台风“芭加沙”和台风“博罗依”依次经过作业海域,恶劣的海况极大地增加了海上调查难度,影响了已定的作业计划。

(下转第二版)

“青岛之夏”艺术灯会开启“双节嘉年华”



随着国庆、中秋“双节”来临,2025年“青岛之夏”艺术灯会将迎来它最华彩的篇章——为期八天的“嘉年华”,为市民游客奉上“八天不重样”的精彩体验。“嘉年华”包括10月1日的“童趣大巡游”、10月2日的“亲子音乐会”、10月3日的“萌宠狂欢节”、10月4日的“经典皮影戏”、10月5日的“科学实验室”、10月6日的“千灯共舞”、10月7日的“杂技狂欢节”、10月8日的“港澳金曲会”。此外,10月5日和6日每天9时至18时,灯会现场还将举行跨次元漫展游园会。

青报全媒体记者 摄影报道

“音乐+场景”提供消费新体验,特色市集增添逛街“新味道”

假期首日历史城区人气“HIGH翻”

□青岛日报/观海新闻记者 曹森 余瑞新

本报10月1日讯 “里院喜剧节期间,没能赶到青岛来看演出,国庆放假第一站就到里院来看看,感受一下喜剧节的余温。”来自无锡的游客陈宇云说,她和女儿一起在“喜橘”装置前打卡拍照,近距离感受里院建筑的独特魅力。

国庆假期首日,青岛历史城区处处洋溢着喜庆氛围,黄岛路两侧的灯杆、商铺门前悬挂起五星红旗,与百年里院相映成趣,形成一道亮丽的风景线。黄岛路、中山路、四方路等街道上游客如潮,众多店铺门庭若市,热闹红火。

在四方路人民咖啡馆,店铺外墙上的红色五角星成为网红打卡点,吸引众多年轻人在此排队拍照合影。“喜迎国庆,店内国庆假期首日开展回馈消



在四方路人民咖啡馆,店铺外墙上红色五角星成为网红打卡点。 曹森 摄